)

|

My
Fu Fu
...
R
ici dolu homojen A ve B cisimlerinin aralarindaki kiitle gekim
kuvveti hakkinda aga@ida verilen ifadelerden hangisi yanhigtir?

|Fagl > |Fgal
A)
B)

R arttikca Fap ‘nin biiyiikliigi azalr.
Bu kuvvet My, Mg ve R’ye baghdir.
c
o)
Dogadaki dort temel kuvvetten biridir.
E)

Mg kiitlesi artarsa m’ ‘min biyUklGga artar.

" 34

Kutlesi m olan bir uydu A ydriingesinden B yéringesine
gegcirilmek isteniyor.

Buna gore;
I. m'yi azaltmak

=3

Il. 19'yi arttirmak

-

Ill.ﬂ

'vi azaltmak

iglemlerinden hangisi tek bagina yapilirsa bu amaca
ulasilabilir?

A) Yalmz |
B) Yalniz Il
C) Yalmz Il
D)lvell
E)lvelll
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Sekilde verilen igleri dolu homojen cisimlerin
aralarnindaki kiitle gcekim kuvveti hakkinda asagida
verilen ifadelerden hangileri dogru olur?

— —

| l::21 :F12

||_|F12| = |F_21)|

—_— —_—
|||_|F12| > |F21|

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C) Yalniz lll
D) lvell
E)lvelll

Gorevi icin Ay cevresinde yoriingeye giren uzay
mekiginin gizgisel hizinin biyiikligii;

I.Uzay mekigi ile ay arasindaki uzaklik
I1.Uzay mekiginin Katlesi
INLAY'In kitlesi

degiskenlerinden hangilerine baglidir?

A) Yalniz |
B)lvell
C)lvelll
D) Il ve lll
E)I,velll

: e .
-— —
1

M, ve My Kutleli iki gezegenin arasinda bulunan M kutleli
cismin boslukta dengede kaldidi gérilmektedir.

Sistemin denge durumu igin asagidakilerden hangisi
sdylenemez? (Gezegenlerin kendi aralarindaki etkilesim
ihmal edilecek.)

A) My > M5 ise Ry > Ry olmalidir.

B) Ry artirilirsa M kutleli cisim 2 yénunde harekete geger.
C) R2 artirilirsa M kitleli cisim 1 yéninde harekete
gecer.

D) Cismin M kutlesi artirilirsa cisim 2 yéninde harekete
gecer.

E) M1 = M5 ise R4 = Ry olmalidir.

“Bir gezegenin yluzeyindeki kitle ¢gekim ivmesinin
bUyUkIugu gezegenin kitlesiyle dogdru, yarigapinin
karesiyle ters orantihdir.”

Diinya yiizeyinde kitle cekim ivmesi g dir. Kiitlesi
Diinya’nin kiitlesine esit, yarigcapi Diinya’nin
yaricapinin 2 kati olan bir gezegenin ytizeyindeki
cekim ivmesi kag g olur?

Iki kittle arasindaki kutle gekim kuvveti cisimlerin kutleleri
carpimiyla dogru, aralarindaki uzakligin karesiyle ters
orantilidir. Aralarinda d kadar uzaklik bulunan K ve L
cisimleri arasindaki kutle gekim kuvvetinin bayukluga F
dir.

Cisimlerin arasindaki uzaklik sabit kalmak sartiyla K
cisminin kiitlesi 4 katina gikarilirken L cisminin
kiitlesi yariya diistiriiliirse cisimlerin arasindaki kiitle
cekim kuvvetinin buyaklagi kag F olur?
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10.

Bir gezegen etrafinda ayni yoriingede dolanmakta
olan kiitleleri farkl uydular igin;

|.Kitle gekim kuvveti

[I.Periyot

[ll.Kinetik enerji

niceliklerinden hangileri esit olur?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C) Yalniz lll
D) lvell
E)llvell

Bir gezegen etrafinda dolanan uydunun gezegene
olan uzaklig: arttikca;

I.Uyduya etki eden ¢ekim kuvveti
[I.Uydunun gizgisel hizi

[Il.Uyduya etki eden gekim ivmesi
niceliklerinden hangileri azalir?

Yalniz |

Ilvelll

A)
B)
C)lvelll
D)
E) I, Il ve Il

Bir bisikletci Antalya, Ankara ve Erzurum'da katildigdi
bisiklet yarislari ncesinde bisikletini el kantarinda
tarttiginda her seferinde bisikletinin agirhgini farkh
Glguyor.

Kiitle degismeyen madde miktari olduguna gére
bisikletcinin bu farklh sonuglara ulagsmasina;

|.Yercekimi ivmesinin degismesi
I1.Sicaklik farki
lIl.YUkseklik farki

yargilarindan hangileri neden olabilir?

11.

12.

M

Bir gezegenin kutle ¢ekim ivmesi gezegenin kitlesi ile
dogru orantili, yaricapinin karesi ile ters orantilidir.
Yarigapi R, Kutlesi M olan Dunya'nin yuzeyindeki kitle
gekim ivmesi g kadardir.

Kiitlesi ve yaricapi yukarida verilen gezegenlerin
hangilerinin yiizeyindeki kiitle cekim ivmesi g'den
kiicik olur?

A) Yalniz X
B) Yalniz'Y
C)YalnizZ
D)XveZ
E)YveZ

|.Ekvatordan kutuplara gitme
Il.Okyanus tabanina inme
Ill.Everest dagina tirmanma

durumlarindan hangilerini gergeklestirdigimizde
agirhgimiz azalir?

A) Yalniz |
B) Yalniz Ill
lvell

Il ve lll
[, [Tvelll

e e =

C
D
E
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13.

14.

Cekim ivmesi

Uzakhk

Yogunlugu her yerde ayni olan kuresel yapili bir
gezegenin gekim ivmesinin buyuklugunin gezegeninin
merkezinden olan uzakhgina bagh grafigi sekildeki
gibidir.

Buna gore ¢ekim ivmesinin buyiikligii ile ilgili;
|.Gezegenin merkezinde sifirdir.

Il.Gezegenin merkezinden ylzeyine cikildikca artar.
[I1.Gezegenin ylzeyinde en biyuk dedere sahiptir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
B)lvell
C)lvell
D) Il ve Il
E)I,llvelll

Bir gezegenin merkezinden itibaren cekim ivmesinin uzakliga bagh
degisim grafigi sekildeki gibidir.

Cekim lvmesi

Uzaklik

R
Gezegenin yiizeyindeki ¢ekim ivmesi g olduguna gére
merkezinden 2R uzakhktaki ¢ekim ivmesi kag g olur?

15. Diinya lizerinde bulunan bir cisme etki eden ¢ekim

16.

17.

ivmesi;

|.Dlnya’ nin kitlesi

I1.Cismin kitlesi

I1l.Cismin Dunya' nin merkezine uzakligi

niceliklerinden hangilerine baghdir?
A)
B)
C)lvell
D)
E)
Cekim ivmesi Diinya’nin ¢cekim ivmesinin 25 kati olan

bir gezegende adirhgi 250 N olan bir cismin
Diinya’daki agirhgi kag N olur?

A)10
B) 20
C)50
D) 75
E) 100
G Diinya
ar. -~ %
Veniis /” ’
‘\r — -7

kS 1

] |x\_w_”:,9)

Gunes

Gunes etrafinda dolanmakta olan Dinya ve Venls
gezegenlerinden Diinya'nin periyodu 1 yildir.

Buna gore Veniis'iin periyodu kac yildir?
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18.

Gunes etrafinda dolanan bir gezegen A noktasindan B'
ye t4, B'den C' ye t,, C' den A' ya {3 strede geliyor.

Gezegenin taradidi alanlar arasinda Sq > S3 > Sp
iligkisi olduguna gore siireler arasindaki iliski nedir?

19. Giines etrafinda dolanan bir gezegen A noktasindan D'ye
2t, C noktasindan B'ye 3t sirede geliyor.

B

D

Buna gére, yarigap vektdriiniin taradigi alanlar S, ve

$,'nin orani i kagtir?
SZ

A)1/3
B) 1/2
C) 2/3
D) 1

E) 3/2

20. [IMars ve Venls gezegenlerinin Gunes'e uzakliklan sirasiyla 2 AU ve
0,5 AU olup periyotlar T+ ve T2'dir.

T
Buna gore T_l orani kagtir? (AU = Astronomik birim)
2

A) 64
B) 16
C)8
D)4
E)2

21.

22,

Dunya etrafinda sirasiyla R ve 4R yarigapli yoringelerde
dolanan m ve 2m kutleli uydularin gizgisel hizlar V4

ve Vo'dir.
L &1
Buna gore cizgisel hizlar orani A kactir?

A)1/4
B) 1/2
C) 1
D) 2
E)4

R yaricapli, M katleli X gezegeninde m katleli bir cismin
agirh@ G kadar olgulayor.
2M kiitleli Y gezegeninde m kiitleli bir cismin agirhig:

E kadar olgiildiigiine gdre, Y gezegeninin yarigapi
8

kag R'dir?
A) 1
B) v2
C)2
D) 2v/2
E)4
CEVAP ANAHTARI

1. A 2. C 3. B 4. C

D 6. A 7. C B
9. E 10. C 11. E 12. D
13. E 14. B 15. D 16. A
17. A 18. A 19. C 20. C
21. D 22. E




